



展会一览

合作·互信·机遇

2

以“食”联姻 共书“双向奔赴”好故事

特色食品产销推介会上龙江食企高调亮“家底儿”

■本报记者 陈悦文/摄

特色产业化，产业特色化。5月17日，黑龙江省特色食品产销合作推介活动在哈举行。台上，发言嘉宾热情引荐黑土地优质农产品；台下，省内参展的食品企业纷纷拿出新品或拳头产品，积极自我推介，抓住机会拓展市场……采购方一时间目不暇接，不断感叹“不来黑龙江，就不知黑土地上的农业家底儿有多丰厚。”

感受“森林生态”

120余人齐聚一堂交流需求

现场，来自国家工业和信息化部、省直有关部门、省内外食品产业协会、国内知名食品渠道企业及集团采购用户、各市(地)政府(行署)相关代表等120余人参加此次活动，共话食品产业发展。

“黑龙江林草资源优势突出，有良好的生态环境。黑龙江间跨寒温带和温带两个气候带，广袤森林中蕴藏着丰富的生态食物资源。”省林草局林产外合总站负责人冯月琦开门见山，向省内外嘉宾推介“九珍十八品”区域公共品牌，希望携手更多的食品加工和商业流通企业，一起让更多体现“生态龙江”特色的好产品，走向更广阔的市场。

作为采购方，辽宁省食品工业协会十分看重此次难得的产销合作对接机会。相关负责人表示，黑龙江拥有数不尽的可发展特色食品加工的绿色原料，白桦汁、沙棘等“十八品”都可用来做食品加工，做出特色品牌，“期待带领辽宁省食品加工企业与龙江供应商合作，助力龙江特色食品抵达更远的消费市场。”

做强加工链条

特色原料“变身”100多种产品

地处三江平原腹地的佳木斯，绿色食品原料基地面积达1503万亩，鲟鳇鱼、紫苏、蔓越莓、山药是四大特色食品。佳木斯桦南农盛园食品有限公司孙经理介绍，东北无污染的寒地黑土种出来的紫苏营养价值高、品质好，而以前桦南县的紫苏只作为原材料出售，产品附加值不高。通过与多所高校、科研机构合作，企业在产品深加工上下功夫，2016年开始把紫苏种植优势转化为产业优势和经济优势，推动农食产业深化发展。

紫苏蜂蜜、紫苏鸡蛋、紫苏代餐粉……佳木斯全力做强紫苏加工链条，现已开发出



推介会上亮点频现。



特色产品引人关注。

10大类118种产品。该公司的紫苏产品已在国内外铺开销售，希望借助展会的影响力，将产品销往海外市场，将“中国紫苏看桦南”的特色推向世界。

供应商自荐好物

采购商现场“淘宝”

“我们带来新研发的枸杞豆浆粉、胡萝卜豆浆粉，都是纯绿色食品，只为满足年轻消费者各种味蕾需求。”在食品企业现场展示环节，冬梅豆浆粉相关负责人陈永江说，企业看重生食产品的潜力，近年来将传统豆浆研发出更多口味，开发不同的营养类别，目前产品已进驻道里区一家大型商超销售。

在展示环节，各企业十分注重拓展年轻消费群体市场。其中的缘由，自然是当前年轻群体成为消费主力军。为迎合年轻人，企业研发了一系列新品，拓展产业链，将龙江特色食品做出更多附加值，在创造更多经济效益的同时，也让企业焕发出新活力。

黑龙江香其商贸销售总监刘先生说，在推出新品前，公司组建了一支由“90后”构成的“年轻调研团”，广泛征集建议，从更真实、更符合当下需求的角度出发，推出年轻人看重的“淡盐”产品，更符合年轻人追求健康的口味和需求。该公司在现场摆设黄瓜蘸酱品

尝区，风味独特的大豆酱吸引很多省外采购商驻足品尝。“黄豆酱产品原料主要采用黑龙江省省内种植的非转基因优质大豆。”刘先生趁着现场的品尝热度，抓紧宣传推龙江大豆独特的市场竞争优势，让嘉宾们从“听说”到“亲自品尝”，对龙江绿色产品建立了更为具象的认知。

现场，国内某大型食品集团采购经理

抱着“淘宝”的态度到现场寻求好货。他告诉记者，看中了蔓越莓浓缩果汁等龙江特色食品，并已与生产厂家建立联系。下一步，他将去该公司位于佳木斯的工厂实地参观考察。

展会 速递

“森”标产品等你来“尝鲜”

龙江森工森林食品集团推介13大系列百余款产品

展馆抢
鲜一看

本报讯(邓静 记者 张大星)展会盛大启幕，龙江森工集团以丰富的森林食品资源、旅游资源为优势，携百余款产品在龙江振兴展区参展，全力展示新产品，彰显企业新形象。

在B馆展厅内，森林食品集团重点展示了包括西洋参系列、人参系列、刺五加系列、灵芝系列、冻干系列、林粮系列、小单品系列、森林饮、森林高端食用菌系列、脆片系列、森林茶系列、森林坚果系列、森林鸡等“森”标系列13大系列百余款产品。

据了解，森林食品集团把“森”标产品系统性开发作为核心工作，通过打通森工23个林业局公司优质产品价值转换通道，实现

森工产品标准化整合，重拳打造科技含量高、市场潜力大、竞争力强的“森林贵细”顶级森林食品系列，从而不断赋予产品更多科技价值、食用价值和功效价值，提高产品市场竞争力，提升“森”标品牌价值。

“森林贵细”系列产品是森林食品集团甄选穆棱西洋参、方正林下参、平山皇家鹿苑鹿产品、八面通沙棘、清河五味子、东京城灵芝系列产品等森工特色道地名贵中药材，通过加工提取浓缩技术，提升林区中药材产品附加值，带动龙江森工中药材产业链条高质量发展，进一步助力龙江森工成长为黑龙江省乃至国内知名中药材品牌。

本报讯(记者 李木双)“我们家乡福建在禧龙分会场展示了‘莆田优品’品牌，希望借助冰城地理优势，进一步为南北交流、龙海合作作出贡献。”在哈尔滨禧龙国际商贸物流园区副总经理吴进贵看来，看好展会提供的国际平台“引流”以及本地营商环境不断向好带来的发展前景，企业更愿意深耕龙江市场。

连续两年成为哈洽会分会场，极大提升了禧龙的品牌度和知名度。哈尔滨禧龙国际商贸物流园区也成为入驻企业、商户展示形象并拓展市场的重要平台。园区现有陶瓷、石材、装饰、园林防腐木、高端定制家居等9大专业市场。禧

抓住良机扩大“朋友圈”

阿城亚沟黏豆包备货2万斤参展



明星产品大放异彩。

本报讯(记者 康福柱)5月17日，阿城亚沟黏豆包在“黑土优品”展柜惊艳亮相，有千年历史的黏豆包再次焕发出新活力，借助展会良机扩大“朋友圈”。

“天一生态”负责人葛红东介绍，企业这次带来了黏豆包、黑蒜和烤冷面三款产品，其中，黏豆包是主打产品。亚沟黏豆包历史悠久，早在宋代，女真人渔猎时就随身携带黏豆包，美味又抗饿，“别拿豆包不当干粮”说的就是亚沟黏豆包。

经过多年发展，亚沟黏豆包的品种越来越丰富，用大黄米、黏玉米、糯米制皮，红小豆、大芸豆捣沙作馅。吃法也多样化，蒸着吃、煎着

吃，蘸上白糖咬一口，入口绵软，回味无穷。黏豆包被列入省级非遗名录，“天一生态”生产的“笨磨坊”黏豆包已是“龙江老字号”产品。

葛红东介绍，随着消费需求的多样化，一年四季都有人购买黏豆包，“天一生态”建了冷库，从以前的一季生产变为四季生产，“天一生态”每年生产黏豆包稳定在500万斤左右，销售到全国多个城市。

为参加展会，企业专门生产了2万斤黏豆包，目的就是结交更多的朋友，进一步拓展市场，让国内外的朋友都认识亚沟黏豆包，让黏豆包成为乡亲们致富的一项好产业。

借助冰城潜力 促进南北合作

闽商深耕龙江市场，“莆田优品”品牌亮相禧龙分会场

龙国际商贸物流园整合家装建材领域的数千家商户、百余个一线品牌和知名企业资源，开启“九展一会一开幕”活动及各类优惠活动。

吴进贵介绍，“包容性强、服务优良、潜力巨大”是哈尔滨禧龙国际商贸物流园给闽商及各个品牌商家、商户的最大感受。各相关部门为民营企

业进行“一企一策”的帮扶，帮企业排忧解难，吸引了越来越多的投资者来园区发展。

哈尔滨在家装建材行业的巨大市场空间，持续吸引企业加大投资力度。

在打造哈尔滨禧龙国际商贸物流园企业总部基地、万辰等项目后，今年，福建省创禧投资集

团计划在哈尔滨启动“酒店用品交易博览中心”，HBP企业总部基地二期建设等项目，期望借助冰城市场潜力，推动企业发展，助力南北合作和龙江振兴。

我眼中的“哈洽会”

数字赋能助残工作 爱心惠及残疾群众

呼兰区残联举行新版智慧残联运行发布仪式

本报讯(记者 阴祖峰)

在第三十四次全国助残日到来之际，5月17日，呼兰区残联举行“科技助残 共享美好生活”新版智慧残联运行发布暨关爱残疾人大型公益体检启动仪式。市政协副主席、农工党哈尔滨市委主委刘柏辉出席活动。

近年来，呼兰区残联以信息化、数字化赋能残疾人事业高质量发展，在去年开发上线“智慧残联微信小程序”的基础上，拓展优化平台功能，开辟了“手语在线”、小程序直播

间、公交卡“年审就近办”便民服务等。活动中，呼兰区残联对智慧残联微信小程序的部分新功能进行演示，爱心企业免费为近千名残疾人提供体检，建立个人健康档案、提供个性化健康服务。

下一步，呼兰区残联将以数据畅通残疾人基本公共服务，把更多实用功能嵌入小程序，让“智慧残联”成为残疾人生活的贴心助手、便捷桥梁和有力依靠，持续提升残疾人朋友的获得感、幸福感。

以开放发展促合作共赢

中俄妇女发展与合作交流活动在哈举办

本报讯(记者 刘述波)

月17日，中俄妇女发展与合作交流活动在哈尔滨太阳岛花园酒店举办，两国女性社会组织代表共计100余人参加活动。该活动以“开放发展·合作共赢”为主题，由黑龙江省妇联主办，哈尔滨市妇联承办。

俄罗斯妇女联盟主席叶卡捷琳娜·菲利普波夫娜·拉霍娃发表视频致辞，希望中俄妇女之间在教育、文化、体育等方面交流思想，加强友谊和理解，就妇女、儿童和家庭问题开展对话，弘扬传统家庭价值观。

全国妇联联络部相关负责人在致辞中说，黑龙江首次

举办中俄妇女发展与合作交流活动，聚焦妇女就业、友好交流等共同关心的话题，不断增进两国妇女的相互了解和传统友谊，为中俄民间友好往来增添了色彩。

省妇联相关负责人介绍了黑龙江省良好的生态旅游资源，希望通过地方交流活动进一步推动双方互学互鉴，加深了解，厚植情谊，努力开创人文交流、文化交融、民心相通的新局面。

活动现场，6位中俄优秀女性分别围绕妇女发展、人文交流、增进友谊等话题作主旨发言，现场进行了愉快的交流互动。

“黑土优品”试吃 精彩活动别错过

4天主题日活动等你来参与

本报讯(记者 李佳琪)

黑土地上孕育出众多优质农产品，第三十三届哈尔滨国际经济贸易洽谈会在国际会展中心E馆开设“黑土优品”展示区，诸多获得“黑土优品”标识授权的龙江优质农产品集中展出。公众可于5月18日至21日入馆，一站尽览众多龙江名优农产品，更有多项活动等你来参与。

此次展示活动的主题是

- 5月18日黑土优“米”“香飘万家”
- 5月19日黑土优“肉”“自然好肉”
- 5月20日黑土优“豆”“豆蔻年华”
- 5月21日黑土优“乳”“乳鲜未来”



提升接待水平 中央大街三语广播上线

5月冰城景色怡人，中央大街迎来各国游客。中央大街管委持续提升服务接待水平，将街区广播录制成中、英、俄语言讲解，更好地引导外国游客游玩观览。广播播报外币兑换点及营业时间等信息，为外国游客办理业务提供清晰指引。

本报记者 刘姝媛摄影报道